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Apponyiék dolgoznak.
Debreczon, julius 19.

Justh Gyula és azok a társai, aki­
ket úgy ismertünk meg az immár há­
rom hónapos válság során, mint az ön­
álló bank és az általános, egyenlő, tit­
kos szavazatjog alapján létesítendő vá­
lasztói reform intranzigens katonáit, azt 
mondták, mikor a képviselőház hosszú 
nyári vakációja megkezdődött:

— Most fegyverszünet állott be 
őszig. Akkor ismét felvesszük a harcot, 
ott, ahol abbanhagytuk.

Vájjon, nem lesz-e akkor már 
későn ? j

Minden jel arra mutat, hogy Appo­
nyiék a nyáron át titokban tovább fog­
nak dolgozni, hogy öszszel prokiamál- 
hassák a fu iót az agrárius alkotmány­
pártiakkal s a klerikális néppártiakkal, 
valamely népszerű, megtévesztő cégér 
alatt. És, ha igy — Justhék kiszorításá­
val — sikerül majd nékik többséget te­
remteniük, akkor a Ház határozatára 
való hivatkozással maguknak fogják kö­
vetelni a kormányt. Egyelőre még cá­
folják ezt a rejtett szándékot, s csak 
annyit koncedálnak, hogy a ,,politikai 
lehetőségek határai között“ Apponyi 
Kossuth Ferenc készséges és teljes bele­
egyezésével készíti elő a végleges, békés

kibontakozást. A fekete emberek sötét 
terveiket Kossuth Lajos fának nevezik 
— de nem hisszük, nem hihetjük, hogy 
jogosan.

Ismételjük, hogy Apponyiék tilta­
koznak a reakció vádja ellen ; ők állí­
tólag csak a „nyugodt parlamenti mű­
ködést" akarják biztosítani. De hát ak­
kor, mi szükség volna, hogy Justhék, 
akik radikális liberális elveket vallanak s 
s az általános, egyenlő titkos választó­
jogért apostolkodnak, velük szembe he­
lyezkedjenek. Ha Apponyiék nem kép­
viselik a maradiságot, akkor Justhék 
miért akarnák egészen más alapon, a 
liberalizmus jegyében rekonstruálni a 
negyvennyolcas pártot ? Mert biztos ér­
tesülésünk van arról, hogy Justhék is a 
függetlenségi párt újjászervezését tervez­
getik, még pedig Apponyiébnak éppen 
nem tetsző módon. Justhék is gyakor 
lati programmot készítenek a párt ré­
szére, amely programmból kiküszöbölnék 
a szeparacionális követelésekre irányuló, 
a koronával összeütközést előidéző pon­
tokat, ök is arra törekesznek, hogy egy 
guvernementális többséget hozzanak létre. 
De nem a klerikálisok és feudálisok tár­
saságából, hanem egyesítve mindazokat 
a liberális elemeket, amelyek föntartása 
nélkül hajlandóak csatlakozni az u, 
negyvennyolcas párthoz, amelynek egyik

egelső kívánalma: az igazán demo­
kratikus választói reform. Ez a cso­
port, amely a liberális nemzeti fejlődést 
űzte ki céljául, szintén arra számit, 

hogy a döntés pillanatában Kossuth Fe­
renc szakítani fog Apponyival, az álfüg­
getlenségivel és Justhtal, az ö régi fegy­
vertársával, az igazi negyvennyolcassal 
fog menni.

Érdekes és jellemző ez a vélekedés 
Kossuthért, akit a függetlenségi párt 
mindegyik frakciója magáénak mond. 
Mostanság azonban — bármily termé­
szetellenes is ez — tényleg Apponyi— 
Svengali hatása alatt áll Kossuth s ha 
ki nem tud szabadulni, menthetetlenül 
a reakció karjaiba kerül. De hihetőleg 
lesz benne annyi lelkierö, hogy amikor 
a krízis dűlőre jut, mégis csak lerázza 
magáról a nyűgöt és Justhékhoz csatla­
kozik. Kossuth Lajos fia nem tagad­
hatja meg azokat a szent hagyományo­
kat, amelyek öt arra kötelezik, hogy a 
haladásért, a iiberálizmusért vigye harcba 
nevét. Ha néki majd választania, hatá­
roznia kell, hogy az oligarchiát vagy a 
márciusi demokráciát segítse győzelemre, 
minden habozásának meg kell szűnni s 
tétovázás nélkül az igazi negyvennyolca­
sok zászlaját kell megragadnia és dia­
dalra vinni.

Verőlényben.
i.

A fehér szegfűt, azt megöltük,
Mely kabátomra tűzve volt.
Mig karom átölelve tartott 
Ajakam meg’ csókot rabolt.

A rim kedvéért á 1 e szó csak,
Dehogy „raboltam“ csókokat!
Nem kell rabolni ott a esóko“,
Hol a szerelem csókot ad.

Jó szívvel adtad s én úgy vettem, 
Nincs rajta megbánni való —
Nem is lett senki más miatta,
Csak a szegfű lett hervadó I

Csókok nyomán nem jár bu, szégyen, 
S ugy-e, hogy most könnyed pereg, 
Ez sem a megbánásnak könnye ?
A szegfűm siratod te meg...

II.
A szőlők alján egy pici,
Faerkólyes házacska áll.
Szerelmes lelkem untalan 
Csak oda vonz, csak arra száll.

Más, kopott kunyhót lát csak ott,
De templom, oltár, az nekem,
Mióta egy ssép alkonyon 
Te jártál arra ón velem.

Azóta, hogyha ott megyek,
A kalapomat leveszem 
S elimádkozom a neved 
Csókos, szerelmes kedvesem.

Vértesy Gyula.

Gyuri naplójából . . .
Irta: írisz.

... Nem tudom elképzelni, miért oly 
ostobák ezek a kisleányok, ha az ember egy 
fél szemmel rájuk sandít, már szaladnak is 
utánna és ha nem néz rájuk az ember?... 
még jobban szaladnak. A szomszódók Márthá- 
jától nines egy parányi nyugtom sem, már 
szégyellem a fiuk előtt, hogy mindig a nya­
kamon lóg, még azt fogják hinni, hogy 
barátkozom vele, igy is tudom, kinevetnek 
érte.

Tegnap nálam volt a Bozóky Pista ős 
mikor a kőfalnál elsétáltunk, egy csomó 
vérpiros rózsa hullott a fejünkre a szomszéd­
ból, én szó nélkül tovább mentem, nehogy 
azt higyje, hogy nékem szólt és a szemtelen

mégis mosolyogva nézett szemem közé és 
mondta:

— Gyuri ez néked szólt!
— Tévedsz barátom —• hazudtam dü­

hösen —- a Mártha angol kisasszonya szokta 
átdobálni szobalányunknak, alig hogy ezt 
mondtam, röpülnek át a legszebb félig érett 
barackok, mintha csak egy várost bombával 
akarnának tönkre tenni, erre már nem tud­
tam mit szólni, hisz a Bozóky jól tudja, 
hogy képes vagyok mindenemet odaadni egy 
csomó zöld barackért.

Mérgemben rátapostam egy gyönyörű 
pé dányra, ami éppen a lábam elé gurult, ha 
Mártha lett volna ott, őt is ép úgy tudtam 
volna eltaposni.

Borzasztó, már torkig vagyok ezekkel 
a lányokkal, de különösen evvel... evvel e 
szőke boszorkánnyal.

(öt év múlva.)
Már két hete, hogy haza hozták Már- 

thát az intézetből, gyönyörű leány lett be­
lőle, királynő alak, csodaszép szemek, vala­
hányszor rám néz, megigéz tekintetével... 
Istenem, ha 6 az enyém lehetne... Mily 
boldogság is lehet egy ily gyönyörű terem­
tést magaménak mondhatni.

Tegnap a fiuk mennyire irigyeltek a 
mulatságon, hogy Mártha folyton vélem tán­
colt, a többieknek alig juttatott egy-egy 
tourt, do azért nagyon büszke leány, azt a

Haas FüliSp és Fiai
Debmn, Píacz-u. 59.- - - - - - Gyár: Sopron, Ebergassing.

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas 
téleosomóiott szőnyegek modern és klasszikus stílben.
Közvetlen beszerzési forrás mindenféle valódi keleti sző­
nyegek részére Bel és küllőid! tapéták nagyraktára
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Debrecen és a
kisbérletreadszer.

Nehézségek az ohatl birtok parcel­
lázása körül.

A Magyar Gazdaszövetség kérelme.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága egyik legutóbbi közgyűlésén már ki­
mondta, hogy birtokain, ahol csak lehet, 
a nagybérletrendszerről áttér a kisbérlet- 
rendszerre. Fontos nemzetgazdasági okok 
vezették erre az elhatározásra a közgyűlést, 
mint a földművelő néposztály nagy föld- 
éhsége, a kisbirtokososztály felsegitése, a ki 
vándorlás meggátlása stb.

A nemes eszme kivitele azonban Deb­
recen város birtokaira nézve nehezebb, sem­
mint első pillanatra látszott volna. Debre­
cen város ugyanis a maga nagybirtokain 
milliós befektetéseket eszközölt, hogy a bir­
tokot nagyságához megfelelő gazdasági épü­
letekkel lássa el. Már most, ha egy ily nagy 
terjedelmű birtokot parcellázna a város, 
millió értékű gazdasági épületek értéküket 
veszítenék, mert egy többezer holdnyi föld­
birtok gazdasági épületeinek száz holdnyi, 
vagy annál is kisebb birtok semmi hasznát 
sem veheti.

így nem sok reménynyel kecsegtethe­
tik magukat a Magyar Gazdaszövetség és 
az egyeki lakosok, akik az iránt folyamod­
tak a városhoz, hogy az ohati nagybirto 
kot parcellázza a város és kisgazdáknak 
adja bérbe.

A kérelmet a tanács mai ülésén ter­
jesztette elő Király Gyula tanácsnok. A ta 
nács azonban az ideát igen nehezen meg 
valósithatónak mondta. Egyrészt azért, mert 
az ohati birtokon igen nagy értékű állandó 
épületeket emeltetett a város és ezek a par 
cellázás esetén úgyszólván értéktelenekké 
válnának, másrészt, mivel az ohati birtok 
földje oly természetű, hogy részletekben

nem értékesíthető, nem alkalmas parcellá­
zásra. A birtoknak egy része ugyanis ho­
mok, mocsáréi legelő, réti löld s parcellá­
zás esetén a birtok eme részeinek nem 
akadna bérlője. Es végül, ha a kisbériete­
ket meg is lehetne csinálni, minden kis- 
bérleten megfelelő gazdasági épületeket 
kellene emelni, ami újra rengeteg költséget 
elentene.

A tanács tagjai körében 
az eszme, hogy alakuljanak 
konzorciummá és együttesen 
a nagybirtokokat.

A gazdaszövetségnek ős az egyekiek- 
nek a kérelmét különben a tanács közgyü 
es elé fogja terjeszteni, ezért véleményadás 
végett áttette a gazdasági-, illetőleg a jog 
és pénzügyi bizottságokhoz. 

felmerült az 
a kisgazdák 
vegyék kézbe

B kaszinó uj palotája.
Emelik érte a tagdíjakat.

A debreceni kasilnó közgyűlése.
A debreceni úri kaszinó tegnap délelőtt 

rendkívül érdekes lefolyású közgyűlést tar­
tóit. A tagdijak fölemelésének kérdése volt 
a közgyűlés legnevezetesebb pontja s a ka 
szinó egyhangúlag úgy is határozott, hogy 
a kaszinónak évi negyven koronás tagdiját 

’ölemelik hatvan koronára, tekintettel arra 
íogy a kaszinó a közeljövőben egy monu 
mentális épületet akar emelni, amelynek rós-z 
beni költségeihez akarnak hozzájárulni i 
'ölemelt tagsági dij összegével. A közgyűlés 
ről szóló tudósításunk a következő;

A debreceni úri kaszinó tegnapi köz­
gyűlésén mintegy százötven tag jelent meg 
Szunyogb Sándor kir. tanácsos elnök nyi­
totta meg a közgyűlést, konstatálván annak 
határozatképességét, — a jegyzőkönyv hite 
lesitósóre Márk Endrét és Szőgyény Jánost 
kérto fel*

Majd Bodnár Géza, a kaszinó titkára, 
terjesztette elő a választmány javaslatát a 
40 koronás évi tagdjnak 60 koronára való

lemelésóre. A kaszinó, mint ismeretes, a 
c ebreceni első takarékpénztár által építendő 
monumentális p lólábán tap helyet. A vá- 
_asztmány a szerződést megkötötte a takarék- 
lónztárral s az uj helyiségek bérlete 14000 
koronával emeli a kaszinó kiadásait.

A tagdijak felemelése ezért vált szük­
ségessé. A kaszinó uj helyisége a díszter­
men kívül lesz 8 terem szerű szobából, ol­
vasó, kártya, billiárd és társalgó stb. étte­
remből, fogadóból fog állani. Lesz ezenkí­
vül két fürdőszoba s a szükséges mellókhe- 
.yiségek.

A tagdíj felemeléséről szóló javaslat- 
íoz felszólaltak Márk Endre, Marika György, 
lókőssy László, Zádor Lajos, Kardos László, 
lásó Gyula és Weszprémy Zoltán.

A közgyűlés elfogadta a javaslatot s 
igy a tagdíj 40 korona helyett 60 korona 
.esz. Az uj tagdíj 1911. évtől kezdve lép 
érvénybe. Ez év augusztusában költözik uj 
íelyisógeibe a kaszinó.

A tervek mely szerint az uj helyiségek 
épülni fognak, közszemlére voltak kitéve s 
azok általános tetszést keltettek. A monu­
mentális éjület piac-utcai frontján lesz a 
laszinó, gyönyörű teraszokkal legmoderneb- 
)ül berendezve.

A közgyűlés a javaslat elfogadása után 
véget ért.

rózsacsokrot, mit küldtem, nem tűzte fö 
lehet nem szereti, hogy piros rózsát küld 
tem Oly félénk vagyok vele szemben, sok­
szor szeretném megmondani, hogy meny­
nyire tetszik nékem és szeretem kimondha 
tatlanul... és ha együtt vagyunk ? fo:yton 
banálitásokat mondok, hétköznapi dolgokról 
beszélek, pedig úgy ti le van a szivem, hogy 
már sok is ebből az érzelemből... sohasem 
is fog ez a szív mást szeretni, egész életen 
át ezért az egyért fog dobogni

Borzasztó még csak el is gondolni, 
hogy a jövő héten már vissza kell mennem 
az egyetemre, mentői közelebb jön az idő, 
annál jobban félek, de lesz bátorságom az 
én drága Márthámnak megmondani, hogy 
vá: jón reám, már csak ez az egy óv van 
hátra ős akkor mink leszünk a világ leg­
boldogabb teremtései . . .

(Megint öt év múlva.)
Oda vagyok egészen, mióta Márthát 

Bálint’*Gaidena őnagyságát megláttom, itt­
hon van ő is szüleinél. Milyen édes szép 
asszony lett belőle s ón könyelmü, vártam, 
mig ezt az észbontó csodát elvitték az or­
rom elől, golyót röpíthetnék agyamba, hogy 
ily ostoba voltam, most itt vagyok ős majd 
megbolondulok annyira szenvedek, nem ér 
dekel a világon semmi csak ő kápráztató 
szépségével és páratlan kedvességével, nem 
tudom mi lesz velem, egész éjjeleken a kert

Iái alatt szaladgálok forró fejemmel ős any- 
nyira szenvedek, hogy már alig bírom. Ha 
legalább nem volna annyira tartózkodó, de 
még csak kezét sem szoríthatom meg, hogy 
szeméből szemrehányást ki ne olvassak, pe­
dig látom, hogy szeret ... sőt néha úgy 
tetszik, hogy nagyon szeret . . . istenem. . 
ha remélhetném ? . . . megpróbálom, becsű 
jelszavam kötöm le néki . . . váljon el és 
legyünk boldogok együtt . . .

(Két év múlva )
Hogy tudtam ennyire szamár lenni ? 

becsületszavamat kötöttem le ennek az asz 
szonynak, tessék, most elvált; hát bolond­
gombával éltem én, hogy nem tudtam előre 
a végét ? csakugyan elvált ! . . .

Mit ér most egész életem. Képviselő 
lettem, egy kerület becézett, imádott fólis 
lene, egy gyönyörű szép milliomos leány 
bálványa, ki alig várja, hogy az enyém le­
hessen és kinek egész karrierem köszönhe­
tem. Mehetek most már a boldogság után ... 
a más asszonyáért ... és egy ilyen őrültet 
mint én voltam, nem csuktak szanató­
riumba . . . még csak mutatnom sem sza­
bad, mennyire megbántam tettemet, hogy be 
csületes maradhassak.

Isten hozzád, szép leánykám, szerel­
mem, légy oly boldog, mint amily boldog­
talan lettem én, egész életemre . . .

Lábizzadás, 
Kézi&zadás, 
és hónaiyizzadás

ellen leg­
jobb n. Molnár-féle SUDORAN.

Az qj sah.
Trónváltozás Perzsiában.

Mohamed All orosz védelem alatt.
Mohamed Ali perzsa sah most már 

hivatalosan is lemondott a trónról. A 
volt sah egyelőre az orosz követségen 
tartózkodik orosz és angol katonák vé­
delme alatt. Figyelemreméltó az orosz 
kormány újabb jegyzéke, melyben ismét 
tijelenti, hogy nem kíván Perzsia bel­
ligyeibe avatkozni.

Legújabb távirataink a perzsa trón­
változásról a következők :

lóherén, julius 18.
A szombatra virradó éjjel Sipahdar és 

Sardar Assad a következő táviratot intézte 
Anglia és Oroszország diplomáciai képvise­
lőihez : A mai nemzetgyűlés eldöntése értel­
mében annak küldöttsége kell, hogy Moha­
med Ali volt sah elé menjen ős az uralko­
dásban beállott változásról értesítse. Miután 

sah ez idő szerint mint menekülő az orosz 
követségen angol-orosz védelem alatt áll, 
kérjük exoelleneiádtokat, hogy holnapra 
időt tűzzenek ki, melyben a sah fogadhatja 
a küldöttséget.

Mohamed Ali ma reggel Anglia és 
Oroszország képviselői utján a következő 
választ adatta : A sah kijelentette, hogy a 
midőn az orosz követségen menedéket kere­
sett, ipso-fakto lemondott. Ezért a küldött­
séget nem kívánja fogadni. Valószínű, hogy 
a sah rövid idő múlva Oroszországba fog 
utazni.

Kaawin, jul. 18.
A Labinsky-kozákezred tegnapelőtt ide­

érkezett és Sipahdar engedőimével tábort 
ütött. A város nyugodt.

Pótervár, jul. 8.
A péter vári távirati ügynökség értesü­

lése szerint az orosz kormány külföldi kép­
viselői utján a következő jegyzéket intézte 
az idegen kormányokhoz : Mohamed Ali sah 
családjával és kíséretével tegnap reggel a 
császári követség nyári székházában keresett 
menedéket. A perzsiai szokás szerint a saht

Amerikai recept szerint készült legbiztosabb izzadás elleni szer. Teljesen ártalmatlan, Hatása 
abban nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadás elleni szereknél — a p rusokaBe-eldugitja vagy összehúzza, hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon

k nés után az izzadás és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 üli. próbádéból 70 111- . »
Kapható Debreczenben ; Mihalovits Jenő, Gr. sz Nagy Ferencz, Mauthner, Murakőzy és Radákovits gyógyszertárákban, valamint 1 a 

30 fill, illetőleg 80 fill, előzetes beküldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.
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vendégszeretettel fogadták és az 6t megillető 
tiszteletben részesítették. A londoni kabinet­
tel történt megállapodásunk értelmében a 
saü személyét az orosz és angol követség 
egyesített csapatai őrzik és az általa lakott 
helyiségekről az orosz és angol zászló leng. 
Az a tény, hogy a sah az orosz követségen 
menedékben részesti', egyáltalán nem vál­
toztat július 8-iki körtáviratunkban felállí­
tott azon elven, amely abban áll, hogy nem 
avatkozunk be Perzsia belügyeibe.

Teherán, jul. 18.
A régi parlament helyreállításának 

terve kereszttilvihetetlennek bizonyult. Ezért 
uj választási törvény alapján képviselővá­
lasztások lesznek szükségesek. A sah csapa­
tait pénzzel akarják eltéríteni a fosztogatá­
soktól. Az örmények, amelyek mészárlások­
tól tartottak, ismét megnyugodtak.

Teherán, jul. 18.
Achmed Mirzat Saltan eh Abadban, 

hova nevelője, Smirnow kíséretében ment, a 
nemzetgyűlés küldöttsége mint saht üdvö­
zölte.

természetes halállal múlt ki, vagy ha ism - 
rétién egyén holttestet találtak, a temetési 
engedélyt mindenkor és kizárólag csakis a 
kir. ügyészség vagy bíróság adhatja meg 
és úgy ezen kivételt nem engedő törvényes 
rendelkezés következtében az ezzel ellenté­
tes intézkedést tartalmazó 78870—1887. 
számú utasítást 8. §-a hatályban levőnek 
már nem tekinthető : az igazságügyminiszter 
úrral egyetértőleg elrendelem, hogy a köz- 
igazgatási hatóságok a jövőben a Bpt. 88. 
§ a illetőleg a 130.000—1899. B. M számú 
utasítás 86. §-a értelmében járjanak el és a 
temetési engedélyt még a kétségtelen ön- 
gyilkosságok esetében is mindenkor a kir 
ügyészségtől vagy biróságtál eszközöljék ki- 
Andráasy s. k.

aki Nagykanizsán lakik. Vojts édesanya előtt 
még ma is ártatlanságát hangoztatta. Ugyan­
ezt erősitgeti egy védőjéhez, Pleszkovits Lu- 
íáos dr.-hoz intézett levelében is, amelyben 

, elentéktelen ügyekről intézkedik.

Budapestre hozzák 
a szabadkai gyilkosokat

Teherán, jul. 18.
A város nyugodt. A bazárokat kinyi­

tották,
Teherán, jul. 18.

A sah Saltauoh Sabolban Noib és Sal- 
tana herceg Kamaronia kastélyában fog 
lakni. A régensség végleges'statuálása a par 
lament összeülése után történik meg. A volt 
sah orosz fedezet alatt Korán félszigetre 
utazik.

A temetési engedély megadása.
A belügyminiszter Hajduvármegyóhez.

A belügyminiszter rendeletet küldött 
Hajduvármegye törvényhatóságához ős egy­
ben természetesen az ország összes törvény- 
hatóságaihoz, amelyben felhívja az illető köz- 
igazgatási hatóságok figyelmét arra a régeb­
ben megjelent belügyminiszteri rendeletre, 
amely eltiltja a közigazgatás embereit attól, 
hogy saját hatáskörükön belül a temetési 
engedélyt megadják olyan esetekben, mikor 
az elhunyt nem természetes halállal múlt ki.

Sokszor megtörtént már, hogy a községi 
jegyző, ha az öngyilkosság szerinte kétség­
kívül megállapítható volt, a temetési enge­
délyt megadta, mielőtt az esetet az ügyész 
ségnek bejelentette volna. Es így gyakran 
megesett, hogy a községi jegyző temetési 
engedélyt adott olyan esetekben is, mikor a 
látszólagos öngyilkosság mögö*t valamely 
bűntény lappangott.

Az alábbi miniszteri rendelet — nehogy 
ilyen esetek megismétlődhessenek újból 
figyelmezteti a törvényhatóságokat arra, hogy 
ügyészségi hozzájárulás nélkül a temetési 
engedélyt megadni nem szabad.

A belügyminiszteri rendelet a követ­
kező : . . ..

Azt tapasztaltam, hogy a törvényható 
ságok egy része azon esetben, amikor a: 
öngyilkosság ténye kétségtelen megállapítást 
nyert, nem a Bpt. 88. paragrafusa és 
130000-1899. B. M. számú utasítás db 
paragrafusa értelmében jár 'e, hanema te­
metési engedélyt a 78879—1887. B. M 
számú rendelet 3. paragrafusa alapján maga 
adja meg. Minthogy azonban a 78879—loor. 
B. M. számú rendelet 3 paragrafusában 
szabályozott esetek a Bpt. 88. paragrafusa, 
valamint a 130.000-1899. B. M. számú 
utasítás harminchat paragrafusa által újabb 
és az előbbi miniszteri rendelettel szemben 
ellentétes oly szabályozást nyertek, hogy 
mindazon esetekben, amidőn valaki nem

Vojtha bűnei.
Szabadka rémregényében Jánossy val­

lomásának megváltoztatása után különös for 
dúl at nem történt. Jánossy érthetetlen vi­
selkedésének csak az a következménye lett, 
hogy védője kívánságára valószínűleg elren­
delik, hogy a budapesti orvosi tanács tagjai 
vizsgálja meg az összes vádlottak elmeálla 
potát. Ezt a szabadkai törvényszéki orvos­
szakértők sem ellenzik, bár meg vannak 
győződve arról, hogy Haverda Mariska, 
Vojtha, Klein Pál Lipót, sőt Jánossy is tel­
jesen épelmüek. Minthogy azonban az igaz 
ságos Ítélkezés érdeke föltétlenül megki 
vánja, hogy erre a kérdésre vonatkozólag, a 
melynek olyan nagy befolyása van az eset­
leges ítéletre, teljes legyen a tájékozottság, 

a letartóztatott bűnösöket Budapestre 
hozzák.

Újabban Vojtha életének érdekes rész 
lete derült ki még abból az időből, amikor 
a szabadkai törvényszék lakója a katonatiszti 
egyenruhát viselte. Pilisosabán táboroztak 
akkor, a nagygyakorlatok idejében, amikor 
Vojtha csúnya dolgai egyszerre napfényre 
kerültek. Az egész katonaság sátrakban la 
kott és ott a szabad mezőkön töltötte el 
napjait.

Ekkor történt, hogy a sátrakból, ame­
lyekre a napi gyakorlatozás fáradalmaitól ki­
merült emberek nem tudtak kellőképpen vi­
gyázni, nap-nap után eltűnt valami. A tet­
test sohasem tudták rajtaérni, de annyit 
megállapítottak róla, hogy különösen a pén­
zes-tárcákat szereti. A tolvaj a pénztárcát 
mindig otthagyta a tett színhelyén; az nem 
kellett neki, de a bennlevő pénzt magával 
vitte.

Egy alkalommal annak a tisztnek tűnt 
el több százkoronányi pénze, aki Vojthával 
egy sátorban lakott. A pénzzel együtt lába 
kelt a hadnagy ezüst cigarettatárcájának is, 
mely ott hevert az asztalon. A sátorban az­
nap nem járt senki idegen, csakis Vojtha, a 
ki rövid pár percig tartózkodott odabenn. A 
tiszt nyomban jelentette az esetet az ezre­
desnek, aki megindította a vizsgálatot és a 

82 saját jóhirnevük érdekében felkérte az ezred 
tisztjeit, hogy vessék alá magukat a meg 
motozásnak. Mindenki beleegyezett a moto 
zásba, Vojtha is. Mikor Vojtha zsebeit ki­
kutatták, nadrágja hátsó zsebében megtalál­
ták a cigarettatárcát és benne a hadnagy 
pénzét is, hiánytalanul az utolsó krajcárig. 
Vojtha hidegvérrel vallotta be a bűnét. Az­
zal védekezett, hogy veszített a kártyán, kel­
lett neki a pénz. Persze, nyomban le kellett 
mondani a rangjáról. Vojthát egyébként va­
sárnap meglátogatta a börtönben édesanyja,

Száva;) Gyula a katalógusban
vagy :

B könyvkereskedő Irodalmi tudása.

Az összekevert Gyulák.
A Szegedi Napló legutóbbi számábaa 

Csipke igen hangulatos s találó cikket irt 
arról, hogy milyen kellemetlen, furcsa dolog 
is az, amikor a könyvkereskedő nem ismeri 
a könyveket. A szatirikus rajz keretében a 
többek között ezeket mondja:

A télen egy nagyobb előkelő főváros 
cégnek a legfrissebb katalógusában lapoz­
gattam. Ä természet-históriai szakban meg­
láttam ezt a óimét:

„Drexelius. Nap-után forgó virág, vagy 
is mindenféle nyavalya ellen valló orvos­
ság... 1770.*

Bolondja vagyok a régi, misztikus ter­
mészet-históriai, vavy alchimists munkáinak 
s ahogy megláttam ennek a könyvnek a cí­
mét, melynek soha hírét se halottam, erőt vett 
rajtam a kisértés. A plátói szerelmet — szo ­
kás szerint — elvitte az ördög és el az én 
40 koronámat is...

Posta fordultával megjött a szép bőr­
kötésű könyv, bizonyos „Fridericus Frobe- 
nus 1803.“ könyvtárából. Jezsuita in^uo.' .-ok 
voltak benne, kétségkívül igen szépek a 
maguk idejében : ezek a minden nyavalya 
ellen való orvosságok. Drexelius nem alchi- 
mista volt, se természettudós : hanem nagy 
hitoktató pap a XVIII. században.

Pedig a katalógusban a könyv határo­
zottan a természetrajzi szakba volt sorolva : 
kétségtelenül a cime után. Bizonyosan föl 
se nyitotta senki 1808. óta.

No de se baj. Akiknek az ilyen szak- 
katalógusok szánva vannak, azoknak észre 
kellene venni a tévedést maguktól is. Miért 
legyen a boltos tudósabb a tudós vevőnél ?

De van másik esetem is. Itt van a ke­
zemben a legnépszerűbb magyar kiadó- ős 
könyvkereskedő-cégnek az utolsó árjegy­
zéke. (Öt nap óta éppen hőt példányt küld­
tek belőle.) Ez már nem éri be a puszta 
könyveimmel : pár soros apróbetüs reklá­
mot is fűz hozzá. Találomra és közokulásra 
lenyomtattatok egyet belőle.

iSzávay Gyula : Újabb versek (3 k.) 
2 kor.

A korán elhunyt, nagy tehetségű po­
étának, akit a sors Amerika földjére 
üldözött ki meghalni az édes hazából, 
legutolsó, legérettebb munkája.

Ezt a szegény antikvár-boltost csúnyán 
megtréfálták irodalmi ismeretei Összeke­
verte a Gyulákat : Szávayt, Reviczkyt, Rud- 
nyánszkyt. Mind a három nagy tehetség, 
de ő ke vési ette : csinált a háromból egy 
negyediket. Kár, hogy E. Kovács Gyuláról 
megfeledkezett. Lehet azonban, hogy a kö­
vetkező katalógusig eszébe jut. 

Irodalom,
A „Nyugat“ Az egyetlen modern iro­

dalmi és kritittai szemle az Ignotus Osváth 
Érnő és fenyő Miksa szerkesztésében két­
hetenként megjelenő Nyugat, melyhez a fia­
tal magyar iró gárda legtehetségesebb tag­
jai tartoznak. A Nyugat másfél évi fennál­
lása óta uj hangot, uj irányt teremtett s 
minden száma elsőrangú irodalmi érdekes­
sége. Most megjelent julius havi második 
száma a következő közleményeket tartal­
mazza :

Lengyel Géza: Magyarok külföldön. 
Kemény Simon: Vers. Balázs Béla: Miivé-
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Bzetfilozőfia töredékek. Kosztolányi Dezső: 
Vers. Elek Arthur : Poe Edgár költeményei. 
II. Babits Mihály: PoeEdgár „UlámiAnni“, 
Laozkó Géza: A tanszüz (novella). Gelléit 
Oszkár: Versek. Ignotus: Babits, Ady 
Endre Versek. A Figyelő kritikai rovat 
tartalma Sehöpflin Aladár Abafi Lajos. Len 
gyei Menyhért Kosztolányi Dezső „Boszor­
kányos esték", Moly Tamás kópek-szobrok 
és még valami. A Nyugat előfizetési ára 
egész évre 20 korona, fél éve 10 korona. — 
Kiadóhivatal: Budapest, Dorottya-u. 14. II. 
emelet.

A Nyugat kiadásában újabban néhány 
rendkívül érdekes és nagy feltűnést keltett 
munka jelent meg, ezek : Levelek írisz ko­
szorújából (versek), Kemény Simon Lamen- 
táoiók (versek), Balázs Béla Dr. Szélpál 
Margit, tragédia 4 felvonásban, s Móricz 
Zsigmond Hét krajcár (Elbeszélések). A ma­
gyar könyvpiacon szokatlan külső dísszel ki 
állított könyvek a Nyugat kiadóhivatalában 
rendelhetők meg.

Balesetek napja.
Három sxerencsétlenség.

A mai napot méltán lehetne nevezni a 
balesetek napjának. Három szerencsétlenség 
is történt s a mentőknek ugyancsak volt 
mit dolgozni. Egy kis fiú az eperfáról esett 
le és súlyos sérüléseivel a kórházba szállí­
tották. Egy szegény napszámos asszonyt, a 
karján levő gyermekével együtt egy butor- 
szállitó kocsi ütötte el s de ekát, karját való­
sággal ketté törte, olyannyira, hogy a sze­
gény asszony talán nem is éri meg a reg­
gelt. Balkányi Miklós dr. nagybirtokosnak 
mártonfalvi pusztáján szintén végzetes bal­
eset történt. Egy napszámos legény a pajtá­
ban levő fegyverekkel babrált, abban a 
hiszemben, hogy a puska nincsen megtöltve. 
A fegyverben azonban golyó volt s a vizs­
gálódás közben elsült s a golyó a napszá­
mos lábába fúródott. A fatális napnak rész­
letes krónikájáról különben ezeket jelenti 
tudósítónk :

Ma délután négy óra fele a Piac utcán 
a Fehérló vendéglő előtt végzetes baleset 
történt. Kálméncbelyí Józsefné 41 éves 
mosónő kis gyermekével a karján éppen 
akkor haladt át az utón, amikor egy butor- 
szállitó kocsi haladt arra. A szegény asz- 
szony, hogy a kocsit kikerülje, átakart menni 
az utca túlsó oldalára. A kis gyermek miatt 
azonban eléggé sietni nem tudott s a nehéz 
kocsi a szegény asszonyt gyermekével együtt 
úgy ütötte el, hogy Kálmánchelyinének a 
a dereka megsérült, a karja kettétöröd és 
Bulyos belső vérzést szenvedett. A gyer­
meknek szerencsére semmi baja nem tőr 
tént. Az asszonyt ma a kórházba szállí­
tották.

Ma délelőtt úgy kilenc óra tájban szin­
tén szerencsétlenség történt. A Péterfia-utoa 
végén levő fasorban felmászott egy ákác- 
fára Cseke József Csillag utca 83. szám alatt 
lakó 12 éves kis fiú. Vakmerősége nem is­
mert határt Mind feljebb és feljebb kúszott. 
A gyönge ágak hajladoztak a lábai alatt 0 
azonban nem ügyelt erre. Tovább mászott, 
miközben olyan galyra hágott, amely nem 
birta meg s ő lezuhant.

Az esés következtében a jobb lába el­
tört s ezenkívül több apróbb zuzódást szen­
vedet*. A mentők kiszállították a súlyosan 
sérült kis fiút a közkórházba.

Ma délben több napszámos dolgozott 
Balkánéi Miklós dr. mártonfalvi pusztáján. 
A pajta falán ott függött rgy fegyver, amely 
megvolt töltve. Bereczki Bálint nevű le­
gény nem tudta ezt, leakasztotta a szegről s 
babrálni kezdte.

A puska eközben elsült s a golyó a 
fiatalember lábába fúródott.

A súlyosan sérült Bereczki Bálintot 
hazaszállították a községben levő lakására, 
ahol az orvos a golyót kivette a lábából és 
sebét bekötözte.

Nyári szenzációk.
*

(A politika szünetel — 
a képviselőház bezárult.)

A kétfejű csirke: így ni I Hála Istennek, most 
már nincs politika, végre a lapok velünk is foglal­
koznak.

A háromlábú gyerek (kibújik a spirituszból) f 
Hát már itt volt az ideje 1 Ag yonuntam magam 1 So­
hasem olvastam magamról az újságokban. 1]

Az amerikai nagybácsi (kikel a sírjából) : Min­
den évben feltámadok — az idén már azt hittem, 
hogy nem kerül rám a sor.

A fiumei cápa ■■ Rettenetes az, mikor senki se 
törődik velünk. De most már reánk szorulnak az új­
ságíró urak.

A tengeri kígyó: Eddig észre se vettek. 
Bezzeg ezentúl ugyancsak fog keresni a hírrovat 
vezetője.

A milliomos koldus : A riporter pedig engem 
fog megtalálni még ot t is, ahol nem vagyok.

A montekarlói nyerő : Legalább elvben minden 
kánikulában robbantom a bankot ; az idén majd le­
maradtam No most már rám kerül a sor.

Az uborka (vidáman begurul) : Itt vagyok! 
Most már biztos, hogy jön a kániku’a . ..

Az összes nagyszakállu, tisztességben megőszült, 
örőkéletü hirek táncra perdülnek és úgy éneklik : 

Funikula, funikula.
Megjött már a kánikula . . .
Petit, borgisz, garmond hasáb,
Mieink most már a világ 1 
Éljen 1 éljen ! hoch 1 vivát 1

(Oörögtüz, a hirek táncolnak, a levegőben 
hízott kacsák röpköd nek\

Petur.

Nagy szerencsétlenség
a berlini motorversenyen.

Fölrobbant motorkocsik.
Berlin, jul. 19. A régi botanikái­

kért helyén lévő uj versenypályán dél­
után két utrendezö elökocsi összeütközése 
következtében súlyos robbanás történt. 
Az égő motor a korláton át a nézők 
tribünjére repült. A halottak számát hétre, 
a súlyosan sebesültekét pedig mintegy 
harmincra teszik.

A régi botanikai kertben levő ver­
senypályán történt szerencsétlenségről 
még a következőket jelenti: Az első 
motorkocsi keréksinlörés következtében 
felfordult s az ezt követő motorkocsi, a 
midőn ki akart térni, a korláton a néző­
közönség soraiba repült. A motor a le­
vegőben megfordult és azután felrobbant. 
A benzin kiömlése következtében a tribün 
meggyuladt. Három ember megégett és 
meghalt, 32 ember részben súlyosan, 
részben könnyen megsebesült. A tüzet 
a tűzoltóság rövid idő alatt eloltotta 
Este fél 9 óráig a halottakat nem is 
merték fel

Berlin, jul. 19. A Porter Borshman 
vezetőgép hátulról motorjának elülső ke 
rekével belefutott Risar versenyző motor­
jába, aminek következtében a motornak 
kormánya megrongálódott. — A vezetők 
ennek következtében képtelenek voltak 
kormányozni a motort, amely erős gör­
bületnél, teljes gyorsasággal átrepült a 
korláton a nézők közzé. A benzin fel­
robbant és a lángnyelv a közelállók ru­
háit meggyujtotta, ami óriási pánikot 
okozott. Ketten nyomban meghaltak. 
Húszán súlyosan, 1‘2-en könnyen megse­
besültek. A nézők nagyrésze súlyos ideg 
rázkódást szenvedett. Számos nézőt, akik 
jelentéktelenebb sérülést szenvedtek, la­

kásukra szállítottak. A nézők egy része 
átrohant a korlátokon és elbuktattak a 
többi összes versenyzőket. A tűzoltók 
este oltották el a tüzet és s-záliitották 
kórházba a súlyos sebesülteket. Az éj 
folyamán két súlyos sebesült meghalt.

SPORT.
Debreceni atléta Tátralomnlcon.

Vadon Géza dr. újabb győzelme.
Vadon Géza dr, a Debreceni Torna­

egylet atlétája, a tevnapi vasárnapon újabb 
fényes eredmőnynyel gyarapította eddigi győ­
zelmeinek számát. A Tátra C ub állal Tatra- 
lomnicon tegnap rendezett nemzetkö i atlé­
tikai verseny során győztes lett a magas­
ugrásban és bár mostani eredménye mögötte 
maradt a két héttel ezelőtt Bécsben csínéit 
rekordjának, — akkor Vadon Géza 182 centi­
méter magasat ugrott — ez az e edmény is 
elegendő volt arra, hogy elnyerje a Tátra- 
Club gyönyörű email monogramos aranyér­
mét. A verseny részletes eredményéről Tátra- 
lomnicról a következőket íáviratozzák :

A Tátra-Club atlétikai versenyén igen 
jó eredmények érettek el. Előkelő nagy kö­
zönség, ;gen jő rendezés mellett a részletes 
eredmények ezek:

100 yardos síkfutás (bajnokság) 1. Rácz 
Vilmos B. EAü. 10'2 mp. 2. Jankovich. 
3. Simon.

Sulydobás. 1. Mudin Imre MAC. 1312 
m. 2 Schiller. 3. Tronner AC.

Egynegyed angol, mértföldes síkfutás 
(bajnokság) 1. Bodor Ödön (Postás) 54 mp. 
2. Wiesner. 3 Nagy.

Távo'.ugrás. 1. Szaihmáry Kálmán MAC. 
6 m 56 cm. 2. Haber 6 55 m. 3. Weinzin- 
ger W<C.

Diskoszvetés. 1, Mudin Imre MAC. 
4035 m. 2. Tronner. 3 Mudin István.

Egy fél angol mórtföldes handicap. 
1. Szerelemhegyi MAC.

Magasugrás. 1. Vadon Oéza dr. DTE. 
T75 m 2. Wardener báró.

Staféta MAC. 3. p. 582 mp.
Rudugrás. 1. S atmáry 2 92 m.
2 anvol mértföldes síkfutás. 1. Naey 

József ESTE. 11 p. 25 mp.
G relyvetás. (Bajnokság) 1. Mudin Ist­

ván 53T0 m. 2. Mudin Imre.
220 yardos síkfutás handicap. 1. Jan 

kovich István MAC. (5 m. e.) 22'6 mp. 2. 
Rácz előny nélkül.

— A király Gmnndenben. Gmunden- 
ból jelentik : A király 4 óra 27 perckor a 
oumberhtndi és württenbergi hercegi pár lá­
togatására Gmundenbe érkezett és 6 óra 30 
perckor ismét visszautazott Ischlbo. A fürdő 
közönsége élénk ovációkban részesítette a 
felséget. Amikor a király az esplanaden ha­
ladt át. a fürdő zenekara az osztrák him 
nuszt játszotta. Á város fel van lobogózva.

— A miniszterek nyaralása. Buda­
pestről táviratozzák : Wekerle Sándor mi 
niszterehiök egy fél napi budapesti tartóz­
kodás után dánosi birtokára utazott. Ap 
ponyi Albert gróf családjával Bécsbe uta­
zott, ahonnan Franciaországba mennek nya­
ralni.

— Engedélyezett elmerhaszná 
lat. Debreceni Lajos hentesmester, sza­
lonna és zsir nagykereskedő, folyamo 
doit a városhoz, hogy a város címeré­
nek használatát engedélyezzék számára, 
á város legutóbb tartott közgyűlésén, 
tekintettel folyamodónak széles körű és 
előnyős n ismert üzleti tevékenységére 
s ez áll 1 a magyar iparnak tett szolgá­
latára, a cimerhaszDálalot megengedte,
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amiről most értesítette a város Debrecze1 
nit. A város közgyűlése egy széleskör 
ben előnyösen ismert nagykereskedő ki 
váló közgazdasági érdemeit honoráltál 
mikor a város címereinek használatát 
engedélyezte.

. . — *an*Wk. A kultuszmi­
niszter Thót László és Herczeg János deb 
récém tanítókat a népnevelés terén elért sí­
ké™* jutalmazására évi 200- 200 korona a 
fizetésükbe is beszámítható jutalomban ré­
szesítette, me’yet tovvábbi működésűk min­
dé1! évében meg fognak kapni. A jutalma- 
zott tanítók érdemes tagjai a debreceni ta-

k.^nak’.akl'k személyében méltó embe­
reket ért a kitüntetés.

— Használhatatlan gőzfertőtlenltő.
Debrecen városa Sohottola budapesti cégtől 
®(?y gőzfertőtelenitő gépet vásárolt. A gép 
megérkezett, ámde többféle hiánya miatt 
használhatatlan, amiért a város a gépet 
visszaküldte a gyárosnak.

A Stenozinger-héz megvétele.
Ismeretes, hogy a város közgyűlése a Sten- 
cinger-ház megvételét 205 ezer koronáért 
elhatározta. A belügyminiszter a házvételt 
jóváhagyta. A városi tanács mai ülésén uta­
sította Magosa György dr. tiszti főügyészt, 
hogy a szerződést özv. Stenczingernéval 
kösse meg. A város a házat 1909. novem­
ber 1- én veszi át, de az özvegy 
Stenozingerné által használt lakás élvezeté­
ben a tulajdonosnőt 1910. május 1-ig meg­
hagyja a város.

— Meghalt a spanyol trónkövetelő
®gy távirat jött ma Comoból, amely fairül 
adja, hogy Don Carlos Bourbon herceg ma 
este 9 órakor Varesében, ahol egy idő óta 
családjával tartózkodott, meghalt.

Don Carlosszal egy érdekes és viha­
rokkal teli élet szűnt meg. Don Carlos, tel­
jes néven : Carlos don Károly Mária di los 
Dolores Izor József. Született 1848 március 
80-án. 1868 október 8-án VII. Károly néven 
föllépett trónkövetelőnek ős felszólította a 
basskokat, hogy álljanak melléje. A spanyol 
kormány akkor leverte zsoldos hadseregét, 
de 1874 ben Estella mellett diadalt aratott, 
majd később újra levették róla kezüket a 
támogatói. Azóta is megkisőrlett sok mindent, 
mig végre csöndes ember lett belőle.

— Egy házépítés aktái. Megírtuk 
volt, hogy a városi tanács Rosenfeld Sala 
monnak a Miklős-utoa 4 ik számú háza fel­
építésére vonatkozólag azon feltétellel volt 
hajlandó a mai vonalban való építkezést 
megengedni, ha Sosenfeld beleegyezik, hogy 
ötven éven túl a felépített faárat kilencven 
ezer koronáért megvásárolhatja a város. Ro­
senfeld a kikötést nem fogadta el s igy az 
ügyet a tanács a közigazga’.ási bírósághoz 
terjeszti fel.

— A debreozeni főkapitány bot­
ránya. Qyőrffy Miklós báró, akinek szom 
baton Végh Gyula főkapitánynyal az isme­
retes a fférje támadt, a következő felhívást 
intézi a nagyközönséghez :

Alulírott báró Gjőrfl'y Miklós fe'kó­
rom mindazokat a tisztelt egyéneket, kik 
szem- és fül tanúi voltak annak a felháborító 
jelenetnek, mikor Végh Gyula rendőrfőka­
pitány ur engem szombaton délelőtt a pia­
con a városháza előtt durván megtámadott, 
letegezett, személyemben és becsületemben 
itt vissza nem adható módon sértegetett, 
később pedig dacára annak, hogy neki ne­
vemet, lakásomat és állásomat megmondot­
tam, két rendőrrel lefogatott és minden til 
tak ozásom dacára egyéni becsületem ős 
személyes szabadőágom megsértése és el- 
tiprásával a rendőrség bűnügyi osztályához 
hurcoltatott ; — nevüket és lakásukat - 
akár egyenesen nálam, akár megbízott ügy­

védemnél (Piac utca 68. szám alatt) bejelen 
teni szíveskedjenek. Debreczen, 1909. évi 
július 19-ón Báró Györffy Miklós.

— Etehtrotechnihus asszony, ürde 
kos kérvénynyel fordult a városhoz Mamu 
sicsku Józsefué. M. musicskuné, aki elvé­
gezte a női kereskedelmi tanfoiyamot elek­
trotechnikai pályára lépett és most elektro­
technikai vizsgát akar tenni Budapesten. A 
nőknél szokatlan pályára lépett asszony fo­
lyamodott a városhoz, hogy pályáján valami 
ösztöndíjjal segítse őt a város. A városnak 
erre a célra rendelkezésére áll a Meszena- 
féle alapítvány s bizonyosok vagyunk ab­
ban, hogy a tanács felülemelkedve a femi­
nista ellenesek középkori gondolkodásán, 
objektiv elbírálásban fogja részesíteni a kér­
vényező nő folyamodványát.

— Agyonlőtt rendőrfőnök. Pari 
bői táviratozzák: Biot párisi i endörségi 
másodfönökőt ma este egy Le.auray 
nevű ember, akit a rendőrség egyes 
múzeumokban elkövetett lopások miati 
keresett, revolverrel agyonlőve. A kísé­
retében levő Nugat rendörfelügyelöt is 
halálosan megsebesítette az egyik golyó, 
Delaunay azután öngyilkoss got köve 
t tt el.

— A negyvennyolcas honvédeh.
Andrássy Gyula gróf bei ügy miniszter a va­
gyontalan elhunyt 1848—49 iki honvédek el­
temetéséről való gondoskodás végeit vala­
mennyi törvényhatósághoz körrendeletét in­
tézett, amelyben utal arra, hogy a törv ny 
értelmében a közsegélyre szorultak elteme 
léséről való gondoskodás a tartózkodási köz­
ség föladata. E törvényes rendelkezés alap-’ 
ján s ama kegyeletes érzésből folyóan is, 
amely az 1848-49 iki honvédeket méltá 
megilletheti, fölhívja a belügí miniszter a 
városok és a községek elöljáróságait, hogy a 
csa’ádi gondozás alatt nem álló, vagyonin au 
elhunyt 1848-49 iki honvédek tisztességes 
eltemetéséről való gondoskodást szigorú kő 
telességtiknek tartsák. Amennyib n valamely 
város vagy község anyagi viszonyainál fogva 
az elhunyt 1848—49-iki honvédek t s-tessé 
ges eltemetésével fölmerülő nagyobb költsé­
gek viselésére képtelen, a minis terelnök a 
maga részéről intézkedő t, hogy a vagyon 
hátrahagyása nélkül elhunyt nyugdíjas 
1848—49-iki honvédek után az eltemetietők 
részére a temetési költségeket jövőre az e et 
iöí esetre hozzáintézendő és kellően fölszerelt 
folyamodványokra az eltemetést eszközöl 
községek részére is kiutalványozzák.

Tömege* kivégzések Stam- 
bólban. Kons.antinápo yból táviratoz­
zák: Sfambu.ban tegnap tömeges ki­
végzések voltak. A reakcionárius párt 
vezető emberei közül tizenhármai ki 
végeztek. A haditörvényszék egy had­
testparancsnokot, három tábornokot, há 
rom tisztet, három közlegényt és három 
állami tisztviselőt lövetett agyon.

— Tanítók országos gyűlése. Kozma 
László, a debreozeni Tanítói Árvaház igaz­
gatója s a Magyar Tanítók Országos bizott­
ságának elnöke tudatja a debreozeni tanító­
sággal, hogy a Magyar Tanítók Országos 
Szövetségének alapszabályait változatlanul 
jóváhagyták. Jelzi egyutía1, hogy a szövet­
ség közgyűlését augusztus hó 22 éve hívta 
össze Budapestre.

— Kaland egy oroszlánketrecben.
New-Yorkból táviratozzak, hogy óit egy 
Bonaritu Jack nevű oroszlánszeliditőnek bor 
zalmas kalandja volt a minap az oroszlán 
ketrecben A szelídítő hajnali két órakor 
ment be a ketrecbe, hogy ott az oroszlá 
nokkal a szokásos gyakorlatokat elvégezze. 
Az állatokat szabály szerint nem szabad 
addig megetetni, mig ezeket a gyakorlatokat 
el nem végezték, mert jól lakottan nem oly 
szelidok, mint éhesen. Valószínű, hogy az 
oroszlánokat a szabály ellenére már éjfél

után megetették, mert amikor Bonarita a 
ketrecbe lépett, egy fiatal oroszlán, amelyet 
négy hf'napja hoztak csak az állatkertbe, 
támadó állásba helyezkedem. A szelídítő 
tudta, hogy csak bátorsága mentheti meg 
és farkasszemet nézett az állattal. Öt óra 
hosszat tartott ez a mozdulatlan küzdelem, 
d i már ekkor nagyon elfáradt Banarita. 
Megérezte ezt az oroszlán ős uekiugrott, a 
szelídítő azonban ügyesen félrekapta a fe­
jét. Másodszor is nekiugrott a vadállat, ek­
kor belő is harapott a vállába. Szerencsére 
ebben a pillanatban odajöttek a szolgák és 
kiszabadították a szeliditőt veszedelmes hely • 
zetéből. A komolyan megsebesült embert 
kórházba kellett vinni.

— Épül Messzin*. Rómából jelentik 
hogy végre megkezdték Messzinában a ro­
mok oltávolitását. A roppant mennyiségű 
törmeléket a tengerbe hányják. Körülbelül 
négy hét alatt három főutat tisztítanak meg 
és akkor újból való fölépítésüknek semmi 
sem állja már útját. Egy külön építkezési 
hatóság fog arra ügyelni, hogy az építések­
nél a földrengés veszedelmének elkerülésére 
hozott szabályokat pontosan betartsák. Építő­
anyagnak csak téglát és terméskövet s abad 
felhasználni ős a házaknak csak kivételes 
eset kben szabad a 10 méter átlagos magas­
ságnál magasabbaknak lenni. Ez a szabály 
áll a Kalábriára. Az olasz Vöröskereszt-Egy­
let Medinában 500 ezer lira költséggel sze 
gónyházat épít. A városházát az olasz vá­
rosok szövetségének költségén építik föl, a 
piemonti segítő bizottság városi kórházát, a 
velencei bizottság pedig három müipariskolát 
épít.

— Gyilkos csendőrök. M.-Szigetről 
jelentik : Gyurmán Vaszily és Juon szerfalvi 
gazdálkodóhoz beállított két csendőr és lo­
pásért kérdőre vonták őket A gazdák tilta­
koztak a vád ellen és ártatlanságukat han­
goztatták. A csendőrök erre Gyerman Juont 
félholtra verték Vasziljnok pedig mel.ét 
lőtték keresztül, ki most haldoklik. Széles­
körű nyomozást indítottak, mert valószínű­
nek látszik, h gy a merénylők álruhás csend- 
erők voltak.

— Sikkasztó kocsis. Mészáros Jó­
zsef Apáti-utca 18 szám alatti bérkocsitulaj- 
douos panaszt tett a rendőrségen, hogy 
Bariba István nevű kocsisa 10 koronát el­
akasztott tőle s a kocsiját is összetörte. 
Bartha István beismerte, hogy a pénzt eltu­
lajdonította s azt is bevallotta, hogy a 10 
koronát elverte s ittas állapotában tört össze 
a kocsija. Bartha István kijelentette, hogy 
hajlandó a kárt megtéríteni.

— Betörők egy székesegyházban. 
Capo D’isu'iáb 1 jelentik: Ma röviddel éjfél 
után egy városi rendőr az itteni székesegy­
ház egyik kapuját nyitva találta. A nyom­
ban megejtett vizsgálat megállapította, hogy 
négy keíyhet, köztük a NV. századból való 
50 000 koronát érő kelyhet, vittek el. A szent­
élyt. feltörték, a szén -ostyákat széjjelszórták. 
A kárt 80.000 koronára becsű ik. Valószínű, 
hogy a tolvajok a templom bezárása előtt 
rejtőztek el a templomban, hol egy ajtó 
rre lett szerszámaikat is megtalálták A vizs­
gálat folyik.

— Agyonlőtte a húgát. Szegedről 
táviratozíák : Öidög István, tanyai gazda 
10 éves Iiés fia ellopta Pálfi Gergely szom­
szédjuknak revolverét. Hat esztendős kis 
húga el akarta a lopást árulni és e miatt a 
fiú agyonlőtte húgát. A testvórgyilkos fiút 
édesatyja agyon akarta lőni, de az elősiető 
szomszédok mogakadályozt k és kimentették 
a fiút atyja kezeiből.

— A moszkvai megszökött nőt te- 
gyencek. Pétervárról jelentik : A múlt hé­
ten történt, hogy a moszkvai országos fegy- 
házból 13 fogyoncnő megugrott. Most kide­
rült, hogy a szökést az egyik börtönőr és 
egy fegyházőr felesége segítette elő, akik

m!

tg ■■

H

. II

i I

ű

_____
*

mmm



fjEBKEÖRm FÜGGETÍ.ENÜJrsXd 1809. julioa 20.

mindketten a forradalmi párt tagjai és csak 
néhány hónapja vannak a moszkvai orszá 
gos fegyházban alkalmazva magas protek­
ció folytán. A foglyok körül néhányan élet­
fogytiglani kényszermunkára voltak elitélve, 
mert merényletet forraltak a cár élete ellen. 
Két szökevényt sikerült kézrekeritoni, a tőb 
biek elmenekültek.

— Hogy szakadna az orfeum rá­
tok! lányok I Énekli már egész Debrecen 
Baumann Károly „Pali Pali Palikám1 pom­
pás kupléja után. Baumann kétségkívül a 
legelső magyar komikus s a publikum tó 
dúl is az Arany Bika mulatóban, hogy Bau- 
mannt hallani el ne mulassza. A szerződte­
tett tagok közül ki kell emelnünk a bájos 
Fenyvesy Ernát, kit rövid idő alatt meleg 
szeretetébe fogadott a közönség tempera­
mentumosán és eleganciával előadott magyar 
és francia chansonjaiért. A nálunk még tel­
jesen uj ős ismeretlen artisták, csupa olyan 
tagok, kik a tél folyamán Budapest leg­
előkelőbb varietéiben vívtak ki frenetikus 
tetszést. Nem is csodálkozunk, ha az Arany 
Bika Mulató ilyen műsorral estéről-estére 
zsúfolt házakat vonz.

— Pénzkölcsőnőket 5% tőke kamat 
mellett ajánl a 13 év óta fennálló „Buda­
pesti Takaró1 pénztárak képviselősége“ Deb- 
reczenben, Csapó-utoza 12. Krt'cíön ügyek 
felvételére V. J. földbirtokos gazdának ada­
tott megbízás. 27 hold jndódi lóid is eladó.

— Nőth zeneiskolája és a budapesti 
zene Contervatoriumi tanfolyam Huoyady-u 
10. szám (Royal mellett). Az uj zene’skola 
hegedő, zongora, czimbalom és elméleti tan­
szakokból áll. A zongora tanszakok vezeté­
sére egy előnyösen istrert zongoratanárnő 
van szerződtetve. A hegedű, czimba'om és 
elméleti tanszakot maga Nöth Antal vezeti. 
Az iskola alsó, közép és kimüvelési tanfo­
lyamokból áll. A tandíj minden osztályban 
havonta 4 frt. Testvérek kedvezményes ár­
ban részesülnek. Beiratási dij szenéijenkiut 
2 frt. A beiratás augusztus 20-án veszi kez­
detét mindennap 8—11 ig éi 5—6 :g. Ma­
gántanulásra jelentkezni b'rmikor 1 jhet,

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereekedésében.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben, legjobb anyaggal, lepjutányosabban 
rendez be Földvári L. első elektrotechnikai 
nyár és vállalat Kossuth-u. 1. Telefon 168

— Kugler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Oyőrly Sándornál Slmonffy-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antalfy Ferenez könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piaca u. 31.

Törvénykezés,

— Köteles-e a biztosított magát ope­
rádénak alávetni? A Jogtudományi Köz­
löny Írja : Ez a kérdés sok vitára ad mostaná­
ban alkalmat a német jogi körökben; és erről a 
kérdésről tartott előadást dr. Fűid igazság 
ügyi tanácsos a német biztosítás-tudományi 
szövetség legutóbbi ülésén. Abból indult ki, 
hogy az operáció-kötelem csak kiegészítő 
része a kczeltetés-köte'ességnek és nem lehet 
azt állítani, mintha erre nézve feltétlen kö 
telesség állana fenn; hisz összeütköznék a 
személyiségi joggal. Viszont a megtagadás 
joga sem áll minden korlátok nélkül. Akkor 
jogosult az operáció megtagadása, ha a jó 
hiszemüség támogatja és ha a „Treu und 
Glauben'-nel nem áll ellentétben. Csak a 
vétkes, objektive jogtalan megtámadásnak 
vannak és lehetnek káros következményei 
a sérültnek a kárviselővel szemben fennálló 
igényeire nézve. Arra nézve, hogy mi tekin­
tendő jogtalan visszautasításnak, előadónak 
nézetei eltérnek a német birodalmi legfőbb 
törvényszék gyakorlatától. Különösen azt 
vitatja, hogy a bizonyítási kötelezettségnek 
m g kellene fordulnia mindazon esetekben 
midőn a sérült a bizonyítási eljárást ön­
fejű és rosszhiszemű magatartásával meg­
hiúsítja.

ICösgasKtia&ág.

Terménytőzsde.
Schva ez E. debreczeri bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. jnlius 9.
Ké.záru 5-!g olcsóbb
1909. októberi búza . . .

májusi búza . . . .
1910. áprilisi búza . . . .

májusi rozs . . . .
1909. októberi rozs . . . .

áprilisi rozs . . . .
1909. októberi zab . . . .

májusi zab . . . .
április; zab . . . .

1910. májusi teugeri . . .

13.91-13 92 

14.33-14.34 

10.09-10.10 

7 63- 7.64

6.9 r - 6.98

1909. júliusi tengeri .... 7.91— 7.92
augusztusi tengeri . . 7.94— 7 95

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —

zé-ét várták, kit a városból hivattak. Rendbe 
íozzák a jószágátruházás ügyét s harmad­
nap Fehér Armin visszautazik Oláhországba. 
Nines több dolga itt, a többit elvégzi az ügy­
véd és a törvényszék.

Meglátott Fehér Árminon, hogy 
nagyon szeretne már távol lenni innen.

Második éjjel is nyugtalan, álmatlan 
éjszakája volt. A két éjjel összesei nem aludt 
egy félórát. Reggel felé behunyta ugyan sze­
mét, d* pár perez múlva fólriadt valami lázas 
álom folytán. , .

Ebéd után újra ledőlt a lugasban, a 
3ol tegnap Az augu z'usi nap forróbban 
sütött s növelte tágyadteágát. Mélyebben és 
hosszasabban elaludt, mint tegnap.

Pali halk léptekkel, lopva közeledett.
Körültekintett. Nem látott senkit. A 

lugas sötétzöld boltozatával eltakarta őt most; 
közel álit atyjához.

Megyőződött arról, hogy atyja mélyen 
alszik. Lábujhegyen jött a fiú s még egyszer 
körülnézett.

Egyszerre csak valami csillogó tűnt sze­
mébe a földön a lthullt leve'ek közt. A gyer­
mekes kíváncsiság e perezben főlóbredt ben­
ne, lehajolt s fölvette a fénylő sárga tárgyat 
Karika gyűrű vo’t.

Önkénytelen atyjának bal kezére esett 
mrst pillantása. Jól láthhatta, mert ez a kéz 
végig volt nyújtva alvás közben a homlokon. 
Hiányzott ujjáró! a gyűrű.

(Folytatjuk.)

Mindennemű felsőruhák lestósét és 
tisztítását szépen és jutányosán 

eszközli

Koncz lózsef
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító Intézete.

Arany lános-ntcza 10. szám
■«. Halétele a

Batthány-uta Z. flár-utcza 3. sz.
a Zenede kisépülete udvarában.

Gallérok, kézelők tisztítását gyorsan eszküzlöm.
Teleíou fOl. mm.

(76.) Irta : Vértesi Arnold.
Észrevette fiát s intett neki, hogy jöj­

jön közelebb.
— Hol fekszik anyád ? — kérdé tőle 

akadozva.
A fiú kezével a kert végébe mutatott, 

hol az öregek sirja állt. Nem szólt egyebet 
semmit, elfordította fejét s megállt a lugas 
előtt.

RiiIaw Óriási választékban a legegyszerűbbtől a 
BUIUr legmodernebb kivitelig ; fényezett maha­
góni, cseresznye és javorfábái teljes berendezések- 
HITELRE vagy RÉSZLETFIZETÉSRE minden kamat- 
felszámitás nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

ingyen ; képes album go fillér.

Sfagy Imre La*,í,balLe.n,r4si
Budapest, fláczi-körut 9. Szerecsen-utcza sarok.

— A Polónyl -Lengyel-pör. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza : A hires 
pör újra kezdődik: A budapesti tör­
vényszék vizsgálóbírója ma sürgős idé­
zőiben értesítette Lengyel Zoltán dr.-t, 
hogy a Polónyi pörre vonatkozó bizo­
nyítékait azonnal adja be.

Szabadságon a bírák. Tatay Ferenc, 
Tóth Aurél, Hegedűs István ót Budaházi 
Zoltán debreceni törvényszéki bírák e hó 
21 tői hezdik meg szabadságukat.

A debreceni törvényszék szünet! 
tanácsa. Julius 19 tői julius hó 26 ig a 
kővetkező napokon lesznek bűnügyi főtár­
gyalások. Julius hó 22 ón csütörtökön futá'- 
gya'ások. Nagy Ágnes ellen lopásőrt, Szabó 
Lajos ellen testisértésért, Tiba János ellen 
lopásért, ifj. Süveges Vince ellen lopásért. 
— Julius hó 23-áu, pénteken: Kovács Gyula 
ellen lopásért, Jámbor Imre s társa ellen lo- 
páa-'rt, Vadászi Záll ellen testisőrtésért, Bódán 
Gyula ellen lopásért, Cs. Nagy Lajos ellen 
lopásért.

Az apa nun hívta őt magával sónként 
nem ment Ulána nézett atyjának s látta, 
hogy a sírok felé tart. A fák nemsokára el­
takarják.

A fiú u'ána ment ; látni akarta. Meg 
is látla, atyját a sir előtt álva, levett kalap­
pá'. Nagyon mély bánat látszott arczá-i, ha 
nem a bánat lassanki t ingerültségnek adott 
helyet; mintha bosszús volna önmagára föl­
csapta fejére a kalapot és sokkal gyorsabban 
távozott mint jött.

— Nagy oktalanság volt tőlem, hogy 
magam jöttem el, —,szólt ez este Cső? grá- 
dy Gyurihoz, — Ügyvédem elvégezhette 
vo’na a dolgot. Nagy oktalanság volt.

S magába süyedve elhallgatott. Lát- 
szot rajta, hogy megbánta hogy ide jött, hol 
annyi keserű emlék várta. De van az em­
berben va'ami csodálatos ösztön, mely ke­
resni látszik a veszedelmet, a bajt, hasonló­
an az éjjeli lepkékhez, melyek erőnek erejé­
vel a gyertya lánvja felé tartanak, addig röp- 
kedve k örülöte, mig csak szárnyaikat elper 
zselve, a lángba nem vesznek.

Másnap délutánra az ügyvéd megérko-

Legblztosabb szépltőszer a

Fan-féle Bre-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szápit, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szoplö 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy1 szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenez
gyógyszerésznél

DBBBECZBN, Kossuth-uteza 8. az.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.
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Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A Füj dö-idény alkalmával senki ne 
mulassza el a Costäm, Ruha és Pon 
gyola kelmékbeni szükségletéi sálnak
beszerezni. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékben kaphatók :
Gyönyörű löszterek sima és csíkos. . SS krtól 259.-ig 
Angol ruha vásznak minden színben. ... SO kr.-tól 
Madeira hímzések ruhára és blousera . . 70 
Remek angol zephirek, színtartók .... 30 
Óriási választék csipke kelmékben .... 47 
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék ... 03 
Batizt és madepolán hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Molnár V. J. és Társa fiíkja
Czégtulajdonos: Molnár lukács. 

Eossuth és Baltitány-n. sarok a szín* 
házzal szemben.

Egy tanuló lizetéssel felvétetik.

Telefonok, — villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

Földvári 1.
Kos&uth-utca I. sz,

Telelőn 168. szám.

! Mi Dm
V*2*!ez. BESBECmi. Telelem 
tes-Kteis, Városház épület.

Qndatágok Se gyártelepek részére előlrí« szerint
kerender.ett maotőssehrények, kitin* 
rok, deslnliciálószereh Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
eth&ek és mäs a erek. Sertés és marka 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle (QBBlártk-
ha, sénkStosben, vakmtit lénrfcé|*4skei ulk* 

ié£M Tegnsereues.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„MQpgif-füPdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.
Iroda: Péterfla-utea 76

Bádársegédek felvétetnek.

á Harmat Crime
irmiéglté éi kéréseié fciaéni,

utly taijezen írtai mailen éi sem higanyt 
tem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb Idő 
alatt megszüntet mindenféle ezepiót, máj foltok 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Kl- 
ítmitja a ránctoaodui kezdő arczbórt e azt 
fehérré simává él üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a csál és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsírói tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmit-Gréai I kér.
Készítő helye s főraktár -

ühiloBits leni gsésuszeríáa
bibnoiin,

ftyim 31, a városkával sseabes.

Eladó ház.

íXitaKiiiixxmmMmimmxm

Donognn és Somossy |
Debreczin, Ristemplambazár. 

mosó kelme újdonságok
Zephyr — Batist — 

Ottomán vászon — Breton 
— Volle de latne —

:* óriási raktára ;; |

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
1 ' Holdasáért Elismert legjobb külön*

Batassacdrői le^eeség I Baja« /I* ■Hiezpeere, TeS3tésére és ápolására,
mely meg nem araaodő 

. *£iymentee növényi bal- 
isamoe anyagokból ké­

séül.
Hatása gyón fi tóztm

Törvényesen védve.
1 dobós i# illér, postán esak 
I dobos küldetik I korona 

Tédjegy. ts fillér W«e»tw utónráUeL 
Egyedüli késeit®

íróti Hagy Fér ones
afé«x»*eré«

PEBBECTF”, Kossuth-utoza 8. szám. 
.Areay ogjuvva' gyégnnrUr

Telel«* 486»

Kiskorú Konrád testvérek íuLjdonához 
tartozó és Debrecenben Széchényi utcza 50 
sz. a. fekvő bázis telekből 300 r égyezögöi 
tér Siet a rajta levő épületekké 14000 forintéit 
örökári n eladó, ez e'adó területen létezik 12 
lakhely, báibér havonta 97 fit, évenként 
1162 frt.

Megjegyeztetik, hogy a vételár egyfe­
lől a takarékpénztár 10.000 frt. 53A%-os 
törlesztése-» kölcsön éi 2500 frt. 6% 03 köl­
csön kö etetőiének, másfelől a kincstár
898 frt. adókövetelésének átvállalásával, tör­
lesztendő le.

Ért. a gyámapánál Arany János u'cza
59 sz. a.

Dabreozen, 1909. julius 12.

Horváth János
gői fűrészében

IDD kg. vágott tölgy tűzifa
80 Hírért kapható,

H# <6wmmmmmmmmm

itlEiiios világítást,
« villamos csengők, házi félé­
iének berendezését és évi kezelé­
sét />s minden e szakba végó leg- 

I komplikáltabb munkát uey helyben 
! mint vidéken e lesoIcsóMian és 
j szakszerűen — tőisi» évi jótállás 

I mellett »«diai

FÖLDES Sírni
elcktrotcchnlk ai vAilalaU

I Ishreczen, Magytr étik udvar
í Minden irányba égő Wolfram-lám- 
uák, ivlámpaezenek, csillárok, izzó­
lámpák négy választéka a legol- 

! vaébb árban. Kölcsön Ívlámpák 
havi 3 korona díjért

! Telefon 210. Telefon 210.

Elismeri óriás gyümölcsű

ananász-szamóczáim
szétküldése megkezdődött.

Gyűjteményem csak a legfinomabb, legillatosabb s legnagyobb gyümölcsű 
fajtákat tartalmazza, amelyek mindenütt osztatlan elismerésre találtak. 

Ajánlok iiatal erőteljes növényeket:
1 gyűjtemény 10 ) darzb 10 legfinomabb fajtában K. 6.50 
1 
1

csomagolással és

500 25
1000 „ 25 „

bérmentesítéssel együtt, a

20.
. 38.—

monarchia minden helyére
Árpád 

telep.MÜHLE MO Wtatl telep TEMEM
Kerékpározók

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

_____ _ is: se a% e- eae
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon él 
vfUamnsFágl csikkek raktára és mindezek javítása ....

“•" *—«“ Belter Henrik,

«5 W

,:■> 1

É<

11

II
11
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legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
Apró hirdetések.

Ha valamit venni, vagy e adni akar, tudassa 
szándékát a „Debreczeni Függött n Ujsig“ 
apró hirdetési rovatába i, N ncsoa gycr 
sabb, bztosabb ós olcsóbb módja anotk, 
hogy célját, elérje, mert apróhirditásét mar 
a megjelenés) napjín so.t ezer ember ol­
vasás

I Különféle |
Jó iiletes kóser házi koszt valamint hideg 

és meleg é e ek kaphatók. Abonomák el­
fogadtatnak Rosner bodega vendéglős Hu- 
nyadi-u. 11. sz.

Levelezés
„Mese asszonytól* .pénzbeszél“ Független 

aszonynak levele van a kiadóba,

Egy Slép 18 éves urileánynyal levelezni óhaj 
tok. Jelige: .Kedves levelek“ a ki dóbe.

Intellgens fiatalember csinos varróleány is­
meretségét keresi Válasz „Gombostüpénz“ 
jeligére a kiadóba.

Betöltendő
Otazó Ügynökök, pínzb£S2edöít azornal fel­

vétetnek ozirn a kiadóhivatalban.
Kézilány, ügyes, azonnali állandó fogialkozást 

nyer és ugyanott tanulólány is felvétetik, 
Czim a kiadóban._____________

Géplakatos tanu'ók felvé etnek Ehrenrj eh 
tiáiüUjinét Szécbényi-utcza 44.

Gyermektelen házaspár ki a gépkezelésben i- 
jártas házmesternek felvétetik Fischer Adolf­
nál Piaoz u. 61

Intellgens úriember elfogadna pőnztárcoki 
pénzbeszedői állást 2 - 8000 korona óva­
dékkal.

Adás-vétel
llákok vízmentes ós rostáló ponyvák úgy 

kölcsön mint megvételre a iego csobban 
beszerezhe ők Fönn József zsáküzlatóba 
Petöfi-tér 42 a nagyállomás köze ében.

flgyázzoi I Uraktól levetett ócska ruhákai 
zen tisztességes árban vesz Rósenberg 
iéni Bádogos-uteza 4. szám.

Ó házi koízt kapható Agárdi utoza 11 sz.

CZICAKETTÁZOK !

JDéÚíiaHH - lZKAtxiny*b.i%p I
16k

kulÖilU&etté gek ííYaktarufm n
Be brece n {hv « sz k* rí ti, / if

917.—1909. V. k. szóm.

Árverési hirdetmény-
Ádcbrecztni k r. jbiróságnak V. 1955/2. 

—1909 szán u végzési folytán közhírré té­
teti*;, mis érint Alföldi Takarékpénztár 
rész?, társ. riszéra debreczeni lakostól 120kor 
—fill, tőke, ennek 1909 évi február hó 27 nap­
jától számítandó 6% kanatai és az eddig ös?- 
szesen 80 kor. 32 fill, perköltség erejéig 1909 
évi május hó 26 án biróilag lefoglalt ós 
1002 koronér.i becsült bútorok és más 
egyéb ingóság 1909. évi augusztus 2-án 
délután 3 órakor kezdetét veendő és Bi­
hari telep 6 ós 1 sz. Ujföld 4. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén beosáron a ul is el­
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debrtczen, 1909. évi junius hó 29-én.
Oláh Géza bírói kiküldött.

16 karban levő használt gyászkoosit megve­
szünk Krémer M. ós Tarsa Tiszacsege.

Novotny I. ezégrői beszél most mindenki, ki 
néi artelomelós nőikül csekély havi rész­
letre kaphatók jégszekrények, pónzszekrő- 
nyék, gramofonok, gramofonlemezek, fény­
képező gépek, lat- ós távcsövek, minden­
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek. 
Helyi képviselő tichwartz Dániel a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket 1 
Díscrótió biztosítva 1

A feltaláló leányai

9

érdekében
csinosan arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges 
haiat kapjon, mert valódi szépség korpás és zsírosán fényes haj által 
eltorzító és a kopasz fej épen csúnya. Gondolja meg a dolgot és asze­

rint cselekedjék, azaz használja csakis az.

Ilhlmann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, sőt a legnagyobb

körökből is.
mm»«»- Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk- 
fPSwlP Száraz hajnak zöld csomagolásban kérünk 
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros Vajnak épen jobban alkal­

matos. Üvegenként K. 2.60 és 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarországnak:

|„„„.... -..... „ „....... — Vertrlebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz 3. —
Kapható Jósa és Ióna gyógykereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatezerkereskedésben-

1 pár kézelő 5-réttt 15 kr.

utcza 19« szám, Bika mellett
a volt Debreczeni Nagy Áruházban

Négy 880bá8 utosai lakás közel a főtérhez: 
tíetblen-u. 12 sz. a. kiadó értekezhetni a 
tulajdonossal hátul a kereszt épületben.

m
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mindennemű rőlös és rövidáru, valamint lórii divat czikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles gyapjú lüszter — —
1 méter legfinomabb minőségű karton — —
1 méter , jó mosó Delain — —
1 pár fegyházi kötésű férfi sockni — — — —
1 drb íérfi angol Zephir ing, legjobb minőség 
1 drb aplicált stor ablak függöny —

65 kr. 
21 kr. 
23 kr. 
14 kr. 

1 frt 25 kr. 
3 frt 50 kr.

Divatos "csikós női harisnya — — — — — 23 kr.
Mindeniéle rövidáru czikkek meglepő olcsón I

Tisztelettel Sugár Dezső.
Agyterltő garnitúrák nagy választékban.
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Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-utcza 7.

Majolih,- üveg,- porczelsn árüli, gyermekjátékok minden elfogadható áron.
ikml <* * ■ ole«öu el »tlO-

Nyomatott Hoffmann é.-= Kronovito könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. a főpostával szemben


